

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
Félévre 2, 50 „ Egy szám ára 12 kr.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek árlengedési adatok.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

Előzetni lelet az év folytatán minden hónap elején.

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED, N-TEMETŐ-ÚTCA 93. SZ.

Bélyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

A hétről.

Ma egy hete politikai eseménynek volt — vagy inkább akart — városunk színhelye lenni. Ne vegye senki mali címának e vagylagos kitétel. De a tárgyilagosságnak szemlélő nem mondhat egyebet, minthogy az országos pártgyűlésnek elkeresztelt értekezlet nem nevezhető ilyennek még pedig éppen nem ma, midőn részben már eredményei is előtűntek állanak.

Magyarország politikai élete újabb időkből éppen a parlament szünetek alatt van legerősebb hullámzásban. Nem a házból folyó vitaközlések képezik ma a politikai közvélemény változásainak ismérveit, hanem a nemzetközvetlenül intézett programbeszámoló- és pártvezetési beszédek. Minden alkalmat, mely a propagandacsináláshoz bármely párt szempontjából előnyösnek mutatkozik, a pártok frakciói egymásután karolnak fel, mert a magyar közélet befolyásolására nem elég a parlament munkálkodás, itt csak a közvetlen hatás bír eredményes jelentőséggel.

Igazán nehéz volna megmondani, hogy hány politikai párt van ma Magyarországon. Egységes politikai kört képező, elvekre feltétlenül egyetértő párt nincsen ma nálunk. Frakciók vannak.

Mert hiába hangoztatják, hogy valamely párt feltétlenül összetartó egésznek képez, hisz láttuk az utolsó ülészek alatt, mily ellentmondások támadtak a pártkörökben.

Ez a jelenség pedig azt mutatja, hogy nincs egy pártnak sem határozottan körvonalozott, kimért minden felőlől s részletező programja. Ennek az oka pedig nem más, minthogy a halaszthatlan reformok tömege egyszerre került napirendre, nagy korszakot alkotó kérdések megoldása egy csapásra lett sürgős teendővé, Magyarország teljes modernizálása forrongásba hozott minden számba vehető politikai kört.

Pártállásra való tekintet nélkül, pártpolitikai elfogultságtól menten állíthatjuk ezeket s azért hangsúlyozzuk, mert a kecskeméti országos függetlenségi gyűlést is ily szempontokból objektív alapon kívánjuk mérlegelés tárgyává tenni.

Ez a gyűlés a közvetlen politikai hatás eszköze akart lenni. Nem lett azzá. Nem egyszerűen azért, mert a függetlenségi párt ma alkalmatlan arra, hogy a közvéleményre maradandó befolyást gyakoroljon. Hiszen tulajdonképpen nincs is függetlenségi párt. A pártunk kadást kiegyenlíteni, a pártba békét hozni, vagy a kiválást ünnepélyesen kijelenteni lett volna e gyűlés feladata. Nem sikerült.

A nagy turini remetének böles tanácsa nem indította cselekvésre az anyapártot s Polónyiék az észre halasztották a válasz megadását a közös értekezés tárgyában.

Azt még értenők, hogy magát a tanácskozást észre halasztják, de hogy még azt sem nyilatkozzák ki, vajjon elfogadják-e Kossúth tanácsát, vagy megmaradnak a nyílt szakadás mellett, ez érthetetlen. vagy csak úgy érthető, hogy a pártban maradtak az egyesülést nem óhajtják.

Ezt igazolja azon körülmény is, hogy válasza készülnek s Nagy-Kátán fogják cáfolgatni a kecskeméti értekezleten elhangzott beszédeket. Vajjon, ha a békét akarvának, kezdenének-e új vitaközléseket?

Ime tehát a bizonytalanság helyzete.

Menjünk tovább. Mialatt a kecskeméti pártgyűlés mitsem végzett, Szatmárt az ellenzék egy más árnyalatának vezére Apponyi Albert gróf bontott zászlót. Az egész sajtó elismerte, hogy Apponyi nagy hatást ért el Ugron kerületében. Fényesen megvilágította az egyházpolitikai reformok horderejét s a Not-Civilehe elvetésével állást foglalt az osztrák rendszer ellen. Apponyi győzelmét a

48-as Ugron kerületében vajjon az Ugron iránti elégtelenség eredményezte-e? Nem, hanem a kormány által kijelentett egyházpolitikai elvek mellett nyilatkozás.

S mit tesz a kormány ez agitacionális műveletekkel szemben? Nyugodtan munkálkodik tovább s az őszi ülészek kezdetén valószínűleg be fogja terjeszteni az egyházpolitikai program befejezését képező javaslatot is.

A kormány programja tehát a munka, az ellenzék lármás támadásaival nem törődve; mert érzi, hogy a nemzet megért a tervezett reformokra s reform tervei még a nálunk erős politikai pártkapcsokat is meggyöngyítik, meglazítják.

S hogy valóban mily széthúzó elemekből áll a magyar országgyűlés, csak akkor tűnik majd ki, ha a kormány reform javaslatai napirenden lesznek. Akkor majd látni fogjuk, hogy az ellenzék, mely annyiszor hangoztatja, hogy mindenben Kossúth Lajos szavára hallgat, követi-e e tüneményes tehetőség böles tanácsait, vagy megtagadja ezt a prófétai nagyságot?

A mire azt mondta Kossúth, hogy szegyen és gyalázat, hogy eddig meg nem valósították, most párttaktikai szempontból akadályok hosszas leközlése után fog talán törvénytényé válni.

A főrendiháznak van egy világi töredéke, mely a főpapokkal tart. Érthető. De hogy a képviselő, és pedig az ellenzéki képviselők egy nagy kontingense, frazeolog kitételekkel, várakozó álláspont elfoglalásával megvonja támogatását a kormány idevonatkozó javaslataitól, ez legalább is közönyösség a nemzet életszükségleteivel egyenrangú követelményeivel szemben.

Eötvös Károly pártja magasan áll az ellenzék másik töredéke felett, mert elismeri, hogy a kormány a legjobb szándékkal, bátran, nyílt kártyákkal lépett elő, midőn zászlójára írta az egyházpolitikai program megvalósítását. A függetlenségi párt e

töredéke megígérte s hisszük, meg is fogja tartani ez ígéretét, hogy támogatni fogja e javaslatokat. Ezt kellett volna manifestálni az itteni gyűlésen magának a vezérnek. De a kecskeméti pártgyűlés elhibázott volta háttérbe szorította a kivált frakciót.

Mindenki tudja azonban, hogy ezek az állapotok ideiglenesek. Ez mind csak szervezkedés, hogy úgy mondjam gyűjtögetés.

Csak az a baj, hogy mindez nem a főkérdés kedvéért, de mellékes okok miatt történik.

Hiszük azonban, hogy e zavaros mozgalmóból szépen ki fog emelkedni a liberális zászló körül csoportosuló s a nemzet egyetemes érdekei előtt nem ellenzékkel ellenzék s meg fogják mutatni, hogy jobban követik Kossúthnak tanácsát, mint azok, kik taktikai szempontokból titokban informálták őt előzőleg a helyzetről, s a kik amaz emlékezetes levéllel oly helytelen szakadást idéztek elő.

E nem függetlenségi lap hasábjain talán szokatlannak fog tetszeni az ellenzék érdekeivel való behatóbb foglalkozás, de ép azt akartuk kimutatni, hogy az ellenzék mai állása milyen a reform kérdésekkel kapcsolatban, vagyis mit változtatott a helyzeten a kecskeméti pártgyűlés.

Hogy megtartott formájában többet ártott mint használt a közérdeknek, a következmények fogják igazolni. Pedig sokat használhatott volna . . .

Gál Jenő.

A kecskeméti országos lügg. gyűlés előzményeivel.

Az előzmények után feltettük városunk jó hírnevét, de e félelem fölöslegesnek bizonyult.

Az ünnepély megtörtént minden baj, minden kellemetlen zavar nélkül, annak örömdetes bizonyosságát, hogy városunk lakosaiban meg van a józanság, türelem s talán az a politikai érettség is, mely az alkotmányos életnek okvetlenül szükséges, sőt nélkülözhetetlen eleme.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCAJA

Ferike fiamhoz.

1893. június hó 4.

Édes bimbóm Te! letört virágom!
Elhervadtál tavaszod kezdetén —
Arcod némán, szólatlan is mosolyog
Bár kis ajkad már többé nem beszél.

Mért volt lelked olyan égbe vágó?
Hiszen szívünk úgy összekapcsolt már!
Elsietél . . . talán sejtelméd volt,
Hogy tenn az égben — a jó Isten vár?

Virágaid balzsamos kelyhüket
Kítárva nyujtánk messziről feléd,
Rád gondolnánk . . . jőjj vissza közéjük!
Oda, hol édes otthonod leled.

Hivnak, hívunk ki ne hívna téged —
Hisz valódi angyal voltál köztünk;
Kis örömed, játékod — jó szived . . .
Nem volt tied — szét osztottad köztünk.

Látogass el hozzánk jó lelkeddel —
Ne csak álmlunkban — mint már azt tevéd.
Hisz — érted sóhajtot összes érzelmünk —
Anyád vár, sir — kér, hogy őt ülelnéd.

Mintha látnám kesergő arcodat . . .
Mikor kedves kis szácskád azt mondja:
. . . Nem mehetek apám! bár akarnék —
Olyan messze ment lelkem azóta . . .

Báza Kiss Lajos.

A jövő gyorsvonata.

Irtá: Verne Gyula, fordította: M. H.

— Vigyáznál! kiáltotta vezetőm, most egy meredek lépcső következik.

Szerencsésen átléptem a jelzett lépcsőt és egy nagy, szemképrázatos terembe érkeztem, hol a vakító világosságot a villanylámpák izzó fénye okozta. Lépteink zaja, a kocka köv padozaton olyan kísérgetészerűen hangzott, hogy szinte megborzasztott.

Egy hosszú gyaloglás az északába, egy érzékaptu dübörgő nyílása, mely hátam mögött bezarult; meredek lépcsők, melyek a föld belsejébe látszókat vezetni; ezek voltak az egyedüli emlékeim. A többi elmosódott emlékeimből.

Hol vagyok? Mi hozott e helyre? És kicsoda titokteljes vezetőm?

Kérdésekre vezettem, mintha homlokomból olvasta volna le, azonnal feleletet adott.

— Ön bizonyítani tudni akarja, hogy én ki vagyok? Megmondom. Pierce őrnagy, szolgálatára. Hogy most hol van? Bostonban, az északi indóházban.

— Egy indóházban?
— Még pedig abban az indóházban, mely körforgó csövek által egyenesen Liverpoolban összeköti.

Az őrnagy e szavak végeztével, szívélyes előzékenységgel, két vaseylindert mutatott, melyek átmerője, vasmértékem szerint, öt láb lehetett és néhány lépésre fekként.

Figyelmesen szemügyre vettem a mutatott csöveket, melyeknek vége egy erős

épületben végződött, míg balra ércharangok voltak láthatók, melyekből, mintegy kinőve, a pilatonba apróbb csövek vezettek. Csak most kezdtem érteni a helyzetet.

Nem régiben egy különös tervről olvastam egy amerikai újságban. A tervezőnek az volt szándékában, hogy Európát és Amerikát egy óriási földalatti csővel köti össze, még pedig a tenger alatt. A zseniális közlé neve Pierce őrnagy, ki most oldalam mellett állt.

Hamarjában a részletek is eszembe jutottak.

Ehhez az érdekes útvonalhoz tízezer mértőföldnyi vascső szükséges. A hozzávaló anyag szállításához kétszáz páncélos hajó kell. Mindegyikének harmincháromszor kell tengerre szállnia. Boston és Liverpool kikötőjében két főhajó födelézetén az összes csövek összekötő kapcsa nyugszik. Ezek a csövek a víz alatt összekapcsolatnak. A leírás szerint a csövekben sinek lennének lerakva, melyen az egy vágányú vagonok közlekednek, még pedig pusztán a levegő nyomása által, olyan methodus szerint, mint a levelek és sürgönyök szárazföldi továbbítása. Az utasok a levegőt, még pedig teljesen tisztítva, egy külső, a tenger felületén nyugvó, eső által nyerik.

Most tizhárom állott előttem a zseniális terv. Tehát az utópia most valóság lett. A lábaim előtt fekvő vaseylinderek átütjük az atlanti nagy óceánt és Anglia sziget-csoportjig terjednek. Hogy a csövek lerakása megtörténhetik, ez kétségbevonhatatlan, de hogy az emberek ezen keresztül utazzanak, ezt nem bíhetem.

Véleményemet nyíltan ki is mondtam. Teljes lehetetlen légnyomás által ily hosszú utat tenni.

Ellenkezve, viszonzotta Pierce nyugodt fölényével, nagyon is könnyű. Ehhez a művelethez, nevezük így, csupán nagy-számú gőztűvőkötök szükségesek. E fűvőkötök titáni erővel korbácsolják a levegőt és e borzasztó áramlat folytán, a vonat óránként 1800 kilométernyi utat hagy maga után. Ez csak egy ágyúgolyó gyorsaságának felel meg. Tehát az én utasaim két óra negyven perc alatt Bostonból Liverpoolba teremnek. Ez útvonal egyenes számítás szerint 2500 mértőföld a tenger alatt.

— Csodálat határos! Ezernyolcszáz kilométer egy óra alatt! Kiáltottam.

— Megmagyarázom e csodálat határos gyorsaság okát. A liverpooli időszámítás, a miénkhez arányítva 2 óra 40 perccel előbbre jár. Egy utazó, ki Bostonból reggeli 9 órakor elutazik, 3 óra 54 perccor Angliában ebédelhet. Most gondolja hozzá, hogy ha például délben Liverpoolban vonatra ül, ugyanazon napon 9 óra 34 perccor a bostoni pályaházban érkezethetik. Nem pokoli gondolat ez? A nap lassú járásához képest az ember oly gyorsan utazhatik, hogy az elindulás előtt már célnál van.

Nem tudtam, hogy mit gondoljak. Egy futó bolondnál állok szembe, kinek agyrendszerét, a sok gondolkodás megzúzta.

Jól van, megengedem önnek, szóltam végre nagy lélekzetvétel után, hogy ilyen örült útra utasokat kap, de hogyan lehetséges ezután ezt a pokoli gyorsaságot meg-

Hirdetmény.

Pest-Pilis-Solt Kis-kún megyében fekvő **Fusata-Újfalu** és **Pusztá-Sz.-Lőrincz** községek teleknyóvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. c. cikk értelmében elkészítették, és a nyilvánosságnak átadták, ez azon felszólítással tétetik közbe, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX t. cikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve és §-oknak az 1889: XXXVIII t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII t. cikk 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e véghől törési kereseteket, azok pedig, akik valamely teherterület átvételének az 1886: XXIX t. c. 22. §-s, illetve az 1889: XXXVIII t. c. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e véghől keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1894. évi január hó 5-ik** napjáig bezárólag a teleknyóvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. c. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakaszok az 1889: XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1894. évi január hó 5-ik** napjáig bezárólag a teleknyóvi hatósághoz benyújtják, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólításukat tartalmazó kérvényüket a teleknyóvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az **1894. évi január hó 5-ik** napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján, és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat

szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is esatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtának — az eredetieket a teleknyóvi hatóságnál átvehetik.

Kelt Kecskeméten, a kir. trvszék mint tkvi hatóságnál 1893. évi június 9-én.

Bogoss Endre,
kir. trvszék bíró.

ÜGYES ÜGYNÖKÖK

a kik törvényesen megengedett sorsjegyek részlet eladásával akarnak foglalkozni: magas jutalékokban részesülnek, sőt használatosság esetén rendes fizetésben. Ajánlatokat a "Magyar Mercur" bankosztályhoz kell intézni Budapestre, IV. Hatvani-utca 15. szám.

Természetes falszönyegek 6 krtól esomagonként Aranyfalszönyegek 12 krtól esomagonként

Falszönyegek

(tapéta) vételekora az rendelje meg

Schleising Gusztáv
Ostdeutsche Tapeten-Versand-Gesellschaft

című, Brombergi (Posen tartomány) üzletéből a legújabb mintákat.

Ezek rendkívüli olcsóság és meglepő szépség tekintetében minden más felül mulnak és kívánatra mindenho a bérmentve küldjük.

Victoria-Falszönyeg!

10 színd anyagminta csak 20 kr. — 30 fillér legnagyobb udonság, árna névze verseny nélkül áll, min. egészen rendkívülinek egy házban sem szabad hiányoznia.

Szőlőföld kerestetik a Katona-telep mellett!

A kinek a Katona-telep mellett vagy közelében 2—3000 frt értékű eladó szőlőföldje van, melyen kút s lakház nem hiányzik: — legyen zsvés b. nevét és lakását tudatni a szőlőföldet kereső és azonnal fizető

Kovács János
gazdálkodóval (lakása: ősz-utca)

FERNOLENDT fénymáza

BÉCS.

Gyár alapított 1855-ben.

E fénymáz vitriol nélküli **sótet feketé fényt** ad, a bört tartóssa teszi.

Mindenütt kapható!

A t. c. közönséget saját érdekében intjük, Fernolendt fénymázért kérje határozottan és csak azon dobozt fogadják el, a melyik

St. Fernolendt

nevével van ellátva, mintán sok rozsz utánzat van a melyeknek cimkeje az enyémhöz hasonlóan készítettett a közönség megtévesztése céljából.

NEW-YORK ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapított 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik.

Minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nincsenek az összes tőke és nyeresemények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1892. évi zárszámadásból:

Aktívák összege	fr. 712.589.598
Évi bevétel	160.328.881
1892-ben a biztosítottaknak kifizetett	72.529.151
1892-ben kifizetett új üzletek összege	899.708.275
Földtőke	87.091.643

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon, mely ily óriási fölöség fölött rendelkezne. Fennállása óta a New-York biztosítottjainak kifizetett **877.345.913** frkot.

A New-York a művelt világ összes országában bír főkökkel.

Referenciák Magyarországon:
A magyar általános hitelbank,
A magyar kereskedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a **NEW-YORK** életbiztosító-társaság kecskeméti főügynöksége

Halász Ferencz úrnál
I. tized, Vásári-kis-utca 120. szám.

Üzlethelyiség.

A Héjjas téle házban az épülő városrész mellett egy **üzlethelyiség**, mely különösen sör kocsmának igen alkalmas volna, f. évi augusztus 1-től egy vagy több évre **haszonbérbe kiadó.**

Értesítést ad

Héjjas Mihály v. Beretvás Pál.

Szagtalan és nyomban száradó.

10 m-re 1 kgr. 1 frt 50 kr.

Minden festéket beföd.

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

1. betéti teszi, hogy a szobák a máj-teszt és a használatosság, mivel a kell mellet szag és a lassú, ragadós szagok, mely az olaj-estékek és az olajlakások sajaja, elkerültek. Emellett a lakások olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a munkát. A palik nedvszívó, felületű, szelőkü, hogy a levegőbe ne fogja meg kell különböztetni!

színezett szobapalló-fénymáz.

sárgasbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj lakok toll be a pallót a egyáltalán fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmasok a szobák és a folyosók. Teljesen beföd minden foltot a rabbi mazolasok; van azután **tiszta fénymáz (színezetlen)**

új pallokra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketék a szobákkal már beakasztott egész új pallokra való. Csak fényt ad, emellett a szobák a szobák.

Postacsomag, körülbelül 35 negyedrútr. (köt közpénz-nyelvezet) szobák való 5 frt 90 kr., vagy 3¹/₂ márk.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol rakta-ak vannak, ide: /dendők. Mintamunkások és propagandák ingyen és bérmentve küldetnek. A bakakirálást az ok- ján vizsgálni a végén a sz. egyet legy, mivel azt a több mint 100 éve letetett gyártmányt ok- /dendők és használatja, a sokkal roszabb, a gyakra a csillak meg nem felelő minőség, több szobák forgalomban.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló-fénylakk értéktelje és egyedüli gyártója.
Prága, K. Berlin. Zürich.

Kecskeméten: Beck Mór és Nyirády László uraknál.

Ajánlközás

kézimunka tanításra

Mezei Mihályné okl. tanító, a szünidő alatt női kézimunkában úgy kezdők- mint haladóknak oktatást ad. Értekezhetni temető-nagy-utca 204. sz. alatti lakásán.

Eladó szálló és szőlőföld.

Az új székfői dűlőben (úri hegyen) 6 kuth. föld szálló és gyümölcsös, gazdasági épületekkel, s maratól is használható lakházzal — esetleg felszerelési eszközökkel — együtt, továbbá

a „szarhási” dűlőben, az állami szőlőtelep közelében 12 kuth. föld kiterjedésű, szőlőföld térsé alkalmas magas fekvésű immensio talajú földterület szabadkészből eladó.

Az eladási feltételek megteudhatók

Muraközy László
tulajdonos nyári lakásán az úri hegyi szőlőben 87 sz. a.

Földbirtok eladás.

Ferenczy Mária Farkas Jánosné úrnőnek helyben, a szegedi dűlőben a vasút mellett fekvő földbirtokából egy külön tagban fekvő, mintegy

18-20 katasztrális holdnyi terület

szabad kézből eladó, s ha el nem kelne, haszonbérbe kiadó.

Bővebb értesítést ad

Dömötör Sándor kir. közjegyző.

VIGYÁZZUNK a ZACHERLIN-nek,

ennek a minden rovar ellen bámulatos szernek bevasárlásakor.

Vevő: ... Miért ad nekem nyitott rovarport? ... En ZACHERLIN-t kértem s ez csak üvegekben van! Nyitott port nem fogadok el... mert jól tudom, hogy az a méltán magasztalt ZACHERLIN-nevel rít visszaadás, ha közönséges rovarport borítékban vagy dobozban Zacherlin helyett adnak. Vagy ad ön lepecsételt üveget ZACHERLIN-nevel — vagy adja vissza pénzemet. Félrevezeteni nem engedem magamat!!

Kecskeméten: Gyenes S. és Fia, Fejer Jakab, Bödési Sándor, Dávid Bertalan, Böka Zsigmond, Goldberger Ödön, Harkay Jozsef, Héjjas Mihály, Nyirády László, Katona Zsigmond, Pataky György, Witz Gusztáv.

Fellegyháza: Fener Adolf, Fener Mihály, Karpeles Ede, Frankl Ede, Nagy Gyula, Takács Elek.

Nagy-Körös: Izinger Ferenc, Ploger Zsigmond, Rothbaum Sándor, Spitzer Ignác.

A ki sokat akar kevés pénzért

az fizessen elő a világ legszebb és legolcsóbb napilapjára

A **Szabad Szó**-ra, melynek főszerkesztője **Heveny József,** s mely mindennap színes képet közöl címlapján.

A **Szabad Szó** előfizetői és vevői nagyszerű, színes képgyűjteményre tesznek szert.

A **Szabad Szó** napilap, szókimondó bátorsággal száll síkra a nép igazaiért.

A **Szabad Szó** jelszava: „Mindet a nepért”, a földműves, iparos- és munkásosztály lelkes szószoja.

A **Szabad Szó** két érdekfeszítő regényen kívül egy harmadik regényt is közöl könyv-alakban, színes képekkel, úgyhogy a mű valóságos remek lesz.

A **Szabad Szó** ingyen adja hetenként a „KOSZORU” képes szepirodalmi lapot, gazdag tartalommal.

A **Szabad Szó** ingyen adja 1894. évi képes nagy naptárát.

A **Szabad Szó** ingyen küldi egy hétig a lapot bárkinek

A **Szabad Szó** a m. kir. államvasutak összes pályaudvaraiban kapható 5 krért.

A **Szabad Szó**-ban közölt hirdetmény eredménye biztos

A **Szabad Szó** az egyedüli napilap, mely színes hirdetések közöl s hirdetői áráiról felvilágosítást a kiadóhivatal ad Budapeste. VI. Terezkürt 17.

A **Szabad Szó** előfizetési ára 1 hora 1 frt, egész évre 12 frt s előfizetéseket elfogad minden postahivatal és a kiadóhivatal

A **Szabad Szó** Számokint vételek 4 kr., Budapesten 3 kr.